



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7168期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

在主动服务全省大局中彰显政协智慧发好政协声音贡献政协力量

省政协十三届三次会议胜利闭幕

王浩讲话 刘捷王成等出席 廉毅敏主持

《浙江日报》万笑影 沈吟

团结就是力量，实干开创未来。中国人民政治协商会议第十三届浙江省委员会第三次会议圆满完成各项议程，1月16日下午在杭州胜利闭幕。

省政协主席廉毅敏，副主席王昌荣、陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈擎苍、张学伟、叶正波、尹学群，秘书长陈东凌以及常委们在主席台就座。

省领导王浩、刘捷、王成、彭佳学、傅明先、徐文光、邱启文、王成国、赵承、孙文举、陈金彪、高兴夫、吴晶、刘忻、赵光君、卢山、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、柯吉欣、张振丰，省法院院长李占国，省检察院检察长林贻影，浙江大学党委书记任少波、校长杜江峰，住浙十四届全国政协常委、副省以上委员等，在主席台就座，祝贺大会圆满成功。

老同志柴松岳、李金明、周国富、乔传秀、孙景森、张泽熙、裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉等，应邀出席会议，并在主席台就座。

大会由廉毅敏等主持。会议通过政协第十三届浙江省委员会第三次会议决议；通过政协第十三届浙江省委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告。

中共浙江省委书记王浩对会议的圆满成功表示祝贺。他说，会议期间，全体委员深学细悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，围绕全省发展大局议大事、献良策、建真言，齐心协力把这次会议开成了一次高举旗帜、凝心聚力、团结民主、实干争先的大会，集中展现了履职担当的高站位、好风采。

王浩说，刚刚过去的2024年，极不平凡、令人难忘。全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，以抓落实的实际成效



《浙江日报》董旭明 林云龙 徐彦 摄

诠释绝对忠诚，全省经济运行呈现“稳中有进、进中提质、趋势向好”良好态势，顺利完成了全年经济社会发展主要目标任务。成绩的取得，是以习近平同志为核心的中共中央坚强领导的结果，凝聚着全省各级政协组织和广大政协委员的智慧力量，也离不开各民主党派、工商联和无党派人士以及统一战线广大成员的积极贡献。

王浩指出，2025年是“十四五”规划收官之年，是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年。做好今年工作意义重大、任务艰巨、使命光荣，更需要我们聚焦加压、拼搏实干、奋发进取。新的一年目标任务已经明确，关键是坚持干字当头、实字为要。要把牢干的方向，忠实践行“八八战略”、坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进；聚焦干的重点，牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任

务，整体推进、重点突破，把思想和行动聚焦到“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”上来；激扬干的动力，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，大力弘扬“六干”作风，进一步形成争相干事、比学赶超的浓厚氛围，推动浙江各项工作争先进、争一流、走在前。

王浩强调，做好新的一年工作，把浙江建设好发展好，是6600多万浙江人民共同的事业、共同的责任、共同的期盼、共同的福祉，需要我们最大限度地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。希望全省各级政协组织全面贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神和考察浙江重要讲话精神，在主动服务全省大局中寻求最大公约数、画好最大同心圆，彰显政协智慧、发好政协声音、贡献政协力量。要在把牢政治方向中凝心聚力、奋进实干，不断夯实

“同心向党”的思想政治基础。要在积极议政建言中凝心聚力、奋进实干，找准切入点、精准选题、精深调研、精确建言。要在坚持大团结大联合中凝心聚力、奋进实干，真正通过协商出办法、出共识、出感情、出团结。要在履行为民服务中凝心聚力、奋进实干，当好党的政策宣传者、群众利益维护者、社会和谐促进者。

王浩最后说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，牢记嘱托、感恩奋进，为忠实践行“八八战略”，打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口、高质量发展建设共同富裕示范区、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章努力奋斗。

廉毅敏指出，目标任务已经明确，关键在于抓好落实。我省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠实践行“八八战略”，紧扣习近平总书记赋予浙江的重大使命，认真落实省委决策部署，以实干实绩实效交出凝心聚力扛起“经济大省要挑大梁”责任担当的优异答卷。要服务大局抓落实，聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”履职尽责，在领会大局、把握大局、融入大局中彰显政协智慧；凝心聚力抓落实，团结联谊画好最大同心圆，在思想引领、宣传政策、服务群众中发好政协声音；实干争先抓落实，推进“同心向党”“浙里协商”“协力共富”“数字政协”“委员之家”各项工作，在守正创新、系统集成、融合赋能、高质实效中贡献政协力量，为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

闭幕会前，省政协十三届三次会议举行第三次全体会议，以无记名投票的方式，增选了5名政协第十三届浙江省委员会常务委员。

出实招 解难题 促发展

金华：做深做实“检察护企”
推动法治化营商环境再升级

通讯员 魏开阔

如果说营商环境是一个城市的软实力，那么，在工业强市、市场大市金华，法治化营商环境已成为推动金华高质量赶超发展的“硬支撑”。

法治是最好的营商环境。过去一年，金华市检察机关聚焦高质量发展这一首要任务，紧盯困扰企业发展的痛点、难点、堵点，深入开展“检察护企”专项行动，严厉打击合同诈骗、串通投标、损害商业信誉等侵害企业犯罪499人，努力以高质效检察履职服务保障经济社会高质量发展。

聚焦重点难点精准监督

营商环境好不好，市场主体的感受最直接也最深刻。在经营主体总量居全省前列的金华，检察机关如何为各类经营主体营造良好法治化营商环境？

(下转6版)



开栏语：

记人，记事，记时代。

他们坚守在现场，描绘政法工作的奋进画卷。

他们始终在倾听，洞察法治故事里的温度力度。

他们脚沾泥土芬芳，他们怀揣赤

子情怀，记录下浙江政法工作的每一个难忘瞬间、每一个重要节点。

与时代同行，为历史注脚。他们在新闻现场聆听、记录、发声……他们的笔下，记录了浙江政法系统维护国家安全、社会安定、人民安宁的生动实践；他们的镜头，呈现了政法领域改革的行稳致远，刻画出维护公平正义的坚实脚步，也捕捉到许许多多

政法干警的日与夜、笑与泪。

他们，就是日常采访政法工作的“跑口记者”。在省委政法工作会议召开前夕，省委政法委联合省级政法单位，陆续邀请“跑口记者”讲述2024年采访报道浙江政法工作的体会和感受，听一听他们的跑线故事。今天分享的是新华社记者马剑与人民法院报记者余建华的故事。

改革拳拳到肉，功夫硬桥硬马

看见不一样的浙江法院和法官

(详见4版)

聚焦省两会

代表委员热议“两院”工作报告

“法”是关键字

2版

以高质量司法护航平安浙江法治浙江建设

为保障科技创新、优化营商环境贡献审判智慧

3版